

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
5 March 2021
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят шестой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций от 5 марта
2021 года на имя Генерального секретаря, Председателя
Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности**

По мере того как ситуация в оккупированной Палестине продолжает ухудшаться и Израиль продолжает закреплять свою незаконную оккупацию, мы вынуждены каждую неделю привлекать внимание международного сообщества к нарушениям прав человека и преступлениям против палестинского народа и призывать к принятию мер по прекращению этих нарушений, которые ежедневно причиняют вред палестинским семьям и подрывают перспективы мирного урегулирования.

Особое беспокойство вызывает воздействие оккупации на ситуацию в плане безопасности, благополучие и психическое здоровье детей, поскольку права детей грубо нарушаются без каких-либо последствий, а дети остаются без защиты. Столкнувшись с неизбежной опасностью, любой родитель, естественно, стремится защитить своего ребенка. Однако жизнь в условиях колониальной оккупации лишает родителей права и способности защищать своих детей от израильских военных рейдов, насильственного вторжения в их дома и от арестов и задержаний военнослужащими оккупационной армии, поскольку они опасаются еще более жестких репрессий и наказаний в отношении их семей, включая применение смертоносной силы и уничтожение имущества.

Эти нарушения являются не случайными инцидентами, а, скорее, частью систематической политики, направленной на то, чтобы контролировать население с помощью насилия, репрессий и страха. Доклад трех израильских неправительственных организаций — «Прекратим молчать», «Врачи за права человека — Израиль» и «Йеш Дин» — показывает, что такая бесчеловечная политика является неотъемлемой частью процесса увековечения оккупации. В докладе, озаглавленном «A Life Exposed: Military Invasions of Palestinian Homes in the West Bank» («Незащищенная жизнь: военные вторжения в дома палестинцев на Западном берегу»), содержится информация о многочисленных свидетельствах и



беседах, в том числе с бывшими израильскими солдатами, принимавшими участие в военных рейдах и вторжениях в дома. Всего лишь один пример, подобный тем, которые приводятся в докладе, передает зловещее и шокирующее воздействие этой повседневной практики:

Их дети, испуганные, собрались в комнате, пытаются понять, почему их внезапно вытащили из постели солдаты в масках, которые теперь стоят посреди их гостиной, фотографируют их, открывают выдвижные ящики, разговаривают с ними на плохом арабском языке. Когда солдаты уходят из домов, они оставляют после себя гораздо больше, чем беспорядок в гостиной. Члены палестинских семей получают психическую травму: они боятся того, что может произойти в следующую ночь; дети мочатся в постели; и жильцы не чувствуют себя в безопасности в собственном доме, поскольку они утратили всякий контроль. Каждое такое вторжение разрушает самую главную предпосылку того, что означает быть родителем, — веру в то, что они могут защитить своих детей.

Отсутствие безопасности палестинских детей также обусловлено другими систематическими нарушениями, включая снос домов, насилие и террор со стороны поселенцев и нападения на школы. 2 марта независимые специальные докладчики Организации Объединенных Наций осудили постоянный снос домов Израилем в Хумса-аль-Бкайе, подчеркнув, что «продолжающееся разрушение домов израильскими военными, а также уничтожение и захват имущества, включая гуманитарную помощь, в Хумса-аль-Бкайе причиняет огромные трудности примерно 60 жителям деревень, в том числе 35 детям». По данным Управления по координации гуманитарных вопросов, всего только за первые семь недель 2021 года израильская политика сноса домов привела к разрушению, захвату или принудительному самоуничтожению почти 227 принадлежащих палестинцам строений, в том числе 93 построек, финансировавшихся донорами, и перемещению 367 палестинцев, в том числе около 200 детей. Кроме того, под угрозой сноса находятся по меньшей мере 53 школы. Как и в случае многих других палестинских деревень, Израиль использует надуманные предлоги, чтобы оправдать разрушение Хумса-аль-Бкайи и других районов, причем все это направлено на захват земли и увековечение оккупации. Израиль без разбора квалифицирует палестинские деревни как «военные зоны ведения огня», позволяя солдатам насильственно выселять оттуда палестинцев и разрушать их дома, на месте которых потом строятся поселения и сегрегированные дороги, предназначенные только для поселенцев, что еще больше закрепляет апартеидный характер этой колониальной оккупации и представляет собой грубое нарушение норм права. Как подчеркнули специальные докладчики, оккупирующая держава несет строгие обязательства по международному праву и «не может использовать оккупированную территорию для проведения военных учений без достаточных на то оснований. Мы обращаем внимание на то, что территория Израиля является достаточно обширной для проведения военных учений в пределах его собственных границ».

Динамика сноса домов свидетельствует о том, что такая политика будет только ужесточаться по мере того, как Израиль будет стараться очищать все больше палестинских земель от их жителей, чтобы аннексировать эти земли и тем самым облегчить свою продолжающуюся незаконную экспансию поселений. Хотя Израиль утверждает, что он «приостановил» осуществление планов аннексии, фактическая аннексия продолжается прежними темпами и с полного ведома международного сообщества, но без каких-либо последствий.

Помимо Хумса-аль-Бкайи, в качестве других недавних примеров можно привести снос 28 февраля в четвертый раз палестинского дома в районе Исавия Восточного Иерусалима. Владелец дома Хатим Хуссейн Абу Райала страдает от паралича нижней части тела, вызванного предыдущим сносом его дома. 2 марта оккупационные силы снесли несколько домов — один дом в Баттире, недалеко от Вифлеема, и три дома в Масафер-Ятте, недалеко от Аль-Халиля (Хеврон). Затем, 3 марта, оккупационные силы снесли двухэтажный дом семьи Абу Маялы в лагере беженцев Шуфат в Восточном Иерусалиме, заявив, что он был построен без лицензии, которую практически невозможно получить у оккупационных властей.

Несмотря на правовые запреты и неоднократные требования Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи прекратить такие действия, Израиль с начала оккупации в 1967 году целенаправленно осуществляет политику сноса домов и насильственных перемещений, совершая такие нарушения для продвижения своих планов колонизации и аннексии. Это совершенно очевидно международному сообществу, но опять все обошлось без каких-либо последствий.

В этой связи мы обращаем внимание на письмо, которое датировано 28 февраля и подписано 442 европейскими парламентариями и в котором содержится предостережение в отношении осуществления Израилем планов фактической аннексии. Парламентарии подчеркивают, что, несмотря на утверждение о том, что Израиль приостановил аннексию, «события на местах явно свидетельствуют о том, что в действительности фактическая аннексия быстро продвигается вперед, особенно за счет ускоренного расширения поселений и сноса палестинских строений». Мы вновь обращаемся к Совету Безопасности с призывом выполнить свои собственные резолюции и поддержать свою репутацию, потребовав немедленного прекращения таких нарушений. Резолюция [2334 \(2016\)](#), которая непосредственно касается этих серьезных нарушений, должна быть выполнена без каких-либо исключений.

В отсутствие подотчетности незаконные действия оккупационных сил лишь подпитывают насилие со стороны поселенцев, причем в последние месяцы наблюдается рост числа нападений на палестинских гражданских лиц и посягательств на их имущество. Находясь под защитой израильских военных, поселенцы десятилетиями пользуются безнаказанностью, в то время как палестинцы продолжают страдать. Буквально на этой неделе израильские поселенцы с так называемого аванпоста «Ахия» напали на дома и транспортные средства в Джалуде, к югу от Наблуса. Поселенцы регулярно нападают на этот город, в то время как израильские солдаты либо стоят и наблюдают за этим, либо участвуют в нападениях. Кроме того, 26 февраля оккупационные силы окружили Кифиль-Харис вблизи Сальфита, заблокировав пункты въезда в город и выезда из него для сопровождения религиозного марша экстремистски настроенных поселенцев. После этого городские святыни были осквернены, дома подверглись нападениям, а дороги были разрушены.

2 марта Ассамблея католических орденов Святой Земли осудила непрерывные нападения израильских поселенцев на румынский православный монастырь в Иерусалиме. В феврале монастырь подвергся нападению со стороны израильского поселенца; за этим на этой неделе последовало еще одно нападение поселенцев, в ходе которого была подожжена дверь в церковь. Ассамблея католических орденов Святой Земли настоятельно призвала «все политические и религиозные власти города объединиться и осудить эти акты, которые так часто стали совершаться в последние месяцы в Иерусалиме. Поэтому мы требуем, чтобы израильские органы безопасности серьезно расследовали эти инциденты и привлекли нападавших к ответственности».

Израиль также по-прежнему жестоко подавляет палестинские акции протеста и подвергает произвольному аресту и задержанию гражданских лиц, включая детей. На предыдущей неделе израильские оккупационные силы совершили нападения на несколько мирных демонстраций против строительства поселений в оккупированной Палестине, в Дайр-Джарире, вблизи Рамаллаха, в Кафр-Каддуме, вблизи Калькилии, и в других местах, применив чрезмерную и смертоносную силу против безоружных гражданских лиц, в результате чего десятки человек получили ранения. В ходе акции протеста в Кафр-Каддуме военнослужащие оккупационных сил выстрелили резиновой пулей в грудь 10-летнему ребенку.

На прошлой неделе израильские оккупационные силы также неоднократно проводили ночные рейды, в результате которых 1 марта были задержаны 20 палестинцев, а 2 марта — 22 палестинца. Среди арестованных были дети и молодые люди в возрасте от 14 до 20 лет. Если следовать этой систематической схеме, сотни палестинцев, включая женщин и детей, рискуют быть арестованными в ближайшие недели, по мере того как Израиль будет продолжать нарушать нормы международного гуманитарного права и нормы в области прав человека и полностью игнорировать вызванное пандемией чрезвычайное положение и благополучие палестинского гражданского населения, находящегося под его оккупацией.

В этой связи мы должны также особо отметить случай с палестинским парламентарием Халидой Джаррар, которая со времени своего произвольного ареста в октябре 2019 года подвергается в Израиле административному задержанию без суда и следствия и без предъявления обвинений. На этой неделе израильский военный суд приговорил г-жу Джаррар к двум годам тюремного заключения, в результате чего она стала восьмым по счету избранным палестинским парламентарием, которые в настоящее время находятся в израильском плену.

На протяжении всего 2020 года международное сообщество было свидетелем опасных последствий и результатов этой затянувшейся оккупации и непрекращавшейся израильской кампании в нарушение международного права и глобального консенсуса в отношении справедливого решения палестинского вопроса. Несмотря на попытки Израиля замаскироваться под миролюбивого оккупанта, его почти 54-летняя военная оккупация и ужасающая колонизация и аннексия полностью противоречат этому имиджу. В то время как Израиль ссылается на заявления об антисемитизме и односторонней предвзятости, чтобы заставить замолчать тех, кто критикует его оккупацию, он не задается вопросом о том, как ему удалось избежать такой безнаказанности.

Ответ объясняется отсутствием коллективной готовности привлечь его к ответственности. С момента основания Организации Объединенных Наций международное сообщество направляет огромные силы и ресурсы на решение вопроса о Палестине, но все заканчивается заявлениями, которые не сопровождаются принятием внушающих доверия мер, направленных на фактическое прекращение систематической безнаказанности Израиля и справедливое урегулирование конфликта. Это лишь ободряет Израиль, позволяя ему закрепить свою оккупацию и непоправимым образом подорвать принцип сосуществования двух государств, уклоняясь при этом от ответственности за свои нарушения и преступления.

Обязанности международного сообщества, включая Совет Безопасности, предельно ясны. Десятилетия бездействия превратили палестинский вопрос в лакмусовую бумажку для проверки юридических и моральных обязательств международного сообщества. Как заявил Специальный докладчик Майкл Линк: «Глубинная проблема, лежащая в основе этого конфликта, заключается не в

недостаточной прозрачности норм международного права, а в том, что международное сообщество не желает добиваться исполнения того, что оно провозгласило». Это делает еще более важным решение, о котором 3 марта объявил Прокурор Международного уголовного суда и которое касается начала расследования ситуации в Палестине. Настало время положить конец безнаказанности и добиваться справедливости для многочисленных жертв этой незаконной оккупации.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 706 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, составляющей территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 25 февраля 2021 года (A/ES-10/852-S/2021/191), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур
Министр
Постоянный наблюдатель